Dušan řekl : “Josefe, po časové dimenzi se pohybujeme, i když stojíme v prostoru. Tou asymetrií, která nás žene dopředu je expanze času. V čase se na rozdíl od prostoru nemůžeme vrátit, protože se dle Tvé terminologie "odvíjí". Na rozdíl od toho se v prostoru můžeme vrátit, jinak bys netrefil z hospody domů. Ale nikdy se nevrátíš po vypití několika piv ani ve stejném okamžiku ani dříve než jsi na to pivo odešel.“. 

(moje reakce) : Dušane, vím, že je složité popsat realitu, ještě složitější si jí představit a ještě složitější pochopit. Podívej, znova se pokusím o vysvětlování. Považuj Zeměkouli – pozorovatele za „hmotný bod“ v prostoru, respektive v časoprostoru. Zem se pohybuje prostorem aniž tomu chceme a aniž víme proč. Tento pohyb „Z“ předmětu je posunem po dimenzi délkové. Posun po jedné dimenzi délkové ( a po ostatních dimenzích nikoliv ) si můžeme jako vektor rozložit do složek, neb máme k dispozici „kam“ to rozložit. Rozložíš-li pohyb bodu „vpřed“ do tří složek, znamená to, že si si soustavu souřadnou šikovně natočil, že. Natočíš-li jí nešikovně jsou dvě složky nulové, že. Takže Země se pohybuje do tří dimenzí podle toho jak je natočena soustava „cizího pozorovatele“. Na zemi „P“ pozorovatel vůbec neví, že by se prostoru pohyboval nebude-li mít v prostoru „k čemu svůj pohyb vztáhnout“ ( bude-li ve vesmíru naprosto sám )…čili ve vlastní soustavě předmět „Z“ stojí … a pohybovat se bude okamžitě, bude-li v prostoru „postavena“ další vztažná soustava – auto na dálnici a zem-silnice pod ním, to už jsou dvě soustavy vůči sobě v pohybu, že. Přesto „umíš“ tvrdit,( viz příspěvek tvůj nahoře ), že se auto pohybuje, dopředu a dozadu, nahoru a dolů, do boku a zpět, tj. to tří složek „tam a zpět“. Myslíš, že máš pravdu ? 

Bude-li tyto dvě soustavy „A“-auto a „Z“-zem pozorovat z vesmíru odkudkoliv třetí pozorovatel „P“ mající také svou soustavu, pak může prohlašovat, že „Z“ ukrajuje na dimenzi intervaly-kroky a* dlouhé „dopředu“ ; a auto „A“ ukrajuje intervaly-kroky na dimenzi jinak b* dlouhé také dopředu. Bude-li se auto vracet zpět ( Navrátil vracet zpět z hospody domů ), pro „P“ pozorovatele nepůjde po téže dimenzi dozadu ( jak tvrdíš !!!!! ), ale dopředu s tím, že zkrátí kroky-intervaly dopředu. Auto jede stále dopředu jen s tím rozdílem, že ukrajuje po dimenzi jednou delší intervaly jednou kratší intervaly, což vidí „třetí pozorovatel ; druhý pozorovatel „Z“-zem ( Strait ) vidí jak auto jede “““ dozadu“““, třetí jen vidí jiné dopředné intervaly. Předmět ve vesmíru libovolný stále ukrajuje po dimenzi intervaly dopředu, různě velké intervaly, „dozadu“ by znamenalo mínusouvou-zápornou délku… nelze na přímce ukrajovat „zápornou délku“. Když jdou z hospody domů „zpět“ tak nejdu po téže trase ! ! ! co jsem šel do hospody, dyť Zem co jsem byl v hospodě udělala pořádný kus vesmírem i se mnou… já jdu-li „proti“ letu Země zpět domů, tak z pohledu třetího pozorovatele akorát zmenšuji intervaly „dopředné“ než má dopředné intervaly ta Zem.

Chápeš anebo je to ještě málo ?

Dušane, kouká-li se třetí pozorovatel na Zem a tam na silnici na auto co stojí vůči tý zemi, tak třetí pozorovatel vidí u obou předmětů „dopředný pohyb, dopředné ukrajování stejných „velkých“ intervalů na téže dimenzi obou předmětů. Ale rozjede-li se auto na té Zemi „dozadu“ k „P“ pozorovateli, pak pozorovatel nemůže pozorovat dozadný pohyb u „A“, on jen pozoruje, že „A“ zkrátilo dopředné intervaly oproti „velkým“ intervalům té Země…oba se pohybují dopředu , i „Z“ i „A“  …DOPŘEDU, ač se auto vrací zpět z hospody domů … to říká třetí pozorovatel.

A jsme u toho času, třídimenzionálního času, kdy ho budou a) posuzovat dva předměty na Zemi a pak se přidá jiný cizí, vzdálený pozorovatel toho času na Zemi…a příště ti popíši jak cizí vzdálený pozorovatel vidí „na Zemi“ dva časy stejné a třetí jiný, ač na té zemi všichni co tam jsou pozorují do tří složek stejné časové intervaly.

-------------------------------------------

Dušane, kontrakce času ve vlastní soustavě „R“-rakety neexistuje. Kontrakci pozoruje jiný předmět „Z“ jsou-li oba předměty se svými vlastními soustavami v téže soustavě „základního pozorovatele“. Pak „Z“ dostává z rakety informace pomocí fotonů a ty dodávají „deformované“ informace dopplerem, tj. informace na fotonu fixované z Rakety pak doletící na Z“-zem jsou zkreslené, dopplerovsky pootočené a to z důvodů, že se soustava rakety pootočila k soustavě „Z“. To znamená, pozorovatel hodnotí vše co vidí „na konec vesmíru“ do své soustavy. A tak Zem vidí „tam“ všude pootočené vlastní soustavy těch předmětů … a tak díváš-li se na úsečku, s kterou si u očí pootáčíš, vidíš ( snímáš do průmětny ) jí afinně zkrácenou – kontrakce délek. Dtto s časem, ale obráceně. Ve vlastní soustavě je interval času nejkratší, vlastní soustava se pohybuje „po čase“ po dimenzi časové „šikmo dopředu“( tvoje soustava je mírně natočena vůči celovesmírné soustavě – vysvětlím později * ) ukrajováním intervalů časových „nejkratších“ a předmět co se vzdaluje s vyšší a vyšší rychlostí natáčí osu času a tak snímáš „delší“ intervaly než ty co sám máš „doma“ v pozorovatelně.

(*) celovesmírnou soustavou jsem mínil situaci-stav kdy každý hmotový předmět tím, že „nabyl hmotu“ se „pootočil“ vůči jakémusi rastru tj. euklidovsky nezakřivenému časoprostoru. Hmota je hmotou až poté, co „je umístěna“ do křivého časoprostoru, křivost časoprostoru je podmínkou existence hmoty, čili pokud hmota sebe vnímá hmotně, pak už vnímá také „svou pootočenou“ soustavu k zakřivenému časoprostorvému rastru globálnímu. Proto má čas na Zemi jisté tempo, a to není nulové…. a přesto je nejkratším časovým intervalem v celém vesmíru pro „Z“-pozorovatele. Všude jinde je čas „delší“..až nekonečně dlouhý interval a ten začal zde kde není nulový ten interval…proč ? no právě kvůli hmotnosti pozorovatele ( tj. natočenosti pozorovatele ke křivému časoprostoru, či naopak )
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Dušan řekl : „Josefe, já tě chápu. Ale nesouhlasím proto, že Ty svoje úvahy odvíjíš v hypotéze, ve které Ti schází absolutní souřadnicová soustava“. 

( reakce ) : Dušane nechybí, to pouze ty jí nevidíš.

Jasně a mnohokrát jsem ti řekl, že naprosto nezakřivený euklidovský  prostoročas po Třesku neexistuje, což neznamená, že soustavu souřadnou si do časoprostoru zakřiveného nelze „vsadit“ a taky to dělám. Kdybych jí tam nevsadil nemohl bych podle ničeho prohlásit, že časoprostor je „křiven“ a zakřivován do desítek a stovek typů křivostí, …na globální úrovni : gravitační pole, elektromagnetické pole, a další pole a na miniúrovni moje vlnobalíčky jako lokální neeuklidovské tvary časoprostoru samého, chovající se jako hmota. 

Dále jsem nesčetněkrát řekl, že časoprostor před Třeskem také patří do vývojové posloupnosti Velvesmíru ( je-li vesmír název na stav po Třesku ) a tam je stav jsoucna 3+3D a to tak že cˆ3 = cˆ3 což znamená že „rastr dimenzí časoprostoru“ je shodný se soustavou souřadnou matematickou a jednotka-interval dimenzí se neví jak je velký … jednotka je velká jako nula i jako nekonečno…? vyber si. Já si vyberu nekonečně plochý časoprostor v němž nastane Třesk velký nikoliv jako výbuch, ale jako „třesk děje-realizace-zrealizování“ zákona o změně jednotkových poměrů na dimenzích na nejednotkové poměry, což je projevem „kurvení-křivení“ a tak tam v tom Třesku začne časoprostor se „hejbat“ = křivit velkoškálově i v minilokalitách Planckových…časoprostor „vře“ do Higgsova vlno-vlnění a tam se dějou ty podivnosti, jimž říkám vlnobalíčky. Po Třesku sám rastr 3+3 dimenzí veličin není euklidovský, ale soustava souřadných os jako matematický abstrakt „vhozený do časoprostoru“ klidně může být euklidovský a taky to tak děláme a do takové či podobných abstraktních soustav vztahujeme artefakty vesmíru.
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